
MATEMATICAS CCSS II 
JULIO   2018 
OPCIÓN B 

 

{

𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 =  𝑎
2𝑥 + 𝑦 − 6𝑧 =  8
𝑥 − 3𝑦 − 5𝑧 =  4

  
a)  

A =  (
1 3 1
2 a −6
1 −3 −5

)       A* = (
1 3     1 𝑎
2 a    − 6 8
1 −3   − 5 4

) 

 
Calculamos el determinante de la matriz A y lo igualamos a 0, para obtener los valores 
del parámetro a para los cuales el determinante de A es nulo: 
|A| = -5a -18 -6 – (a-30+18) = -6a -12 → -6a -12 = 0 → a = -2 
 
 Si a ≠ -2 → rango (A) = rango (A*) = 3 → S.C.D. 
 Si a = -2: 

A = (
1 3 1
2 −2 −6
1 −3 −5

)        A* = (
1 3    1 𝑎
2 a   − 6 8
1 −3  − 5 4

) 

 
Calculamos el rango (A): 

|A|=0, |
1 3
2 −2

| =  −2 − 6 = −8 ≠  0 → rango (A) = 2 

 
Calculamos el rango de A*: 

|
1 3
2
1

−2
−3

    
−2
8
4

| =  −8 + 24 + 12 −  (4 + 24 − 24)  =  24 ≠  0 → rango(A*) =3 → S.I. 

 
b) Para a = 4 

A= (
1 3 1
2 4 −6
1 −3 −5

)    b = (
4
8
4

) 

Aplicamos la regla de Cramer: 

 

Δ = |A|= -36 

 

 



 

Δx = |
4 3 1
8
4

4 −6
−3 −5

| = −144 

 

Δy = |
1 4 1
2
1

8 −6
4 −5

| =  0 

 

Δz = |
1 3 4
2
1

4 8
−3 4

| = 0 

𝑥 =
∆𝑥

∆
=

−144

−36
= 4 

𝑦 =
∆𝑦

∆
=

0

−36
= 0 

𝑧 =
∆𝑧

∆
=

0

−36
= 0 

  
a)  

𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 12𝑥 →  𝑓´(𝑥) = 3𝑥2 − 12 → 𝑓´´(𝑥) = 6𝑥 
𝑓´(𝑥) = 0 → 𝑥 = ±2 

𝑓´´(−2) = −12 < 0 → 𝑚𝑎𝑥í𝑚𝑜,     𝑓´´(2) = 12 > 0 → 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜 
𝑓(−2) = −8 + 24 = 16 

Por tanto habrá un máximo en -2 y el valor del beneficio será de 16 millones de euros. 

b) Como f’(x) > 0 si x > 2, significa que la función será creciente en el intervalo             
[2, ∞) particularmente lo será en el (4, ∞) y por tanto el beneficio aumentará 



f(x) = {
 𝑥3 +  2𝑒𝑥, x < 0

2

𝑥 + 3
, x > 0

 

 ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
0

−1

  
a) f(x)= x3 + 2ex existe y es continua para cualquier valor de x por ser un polinomio y 
una exponencial.

f(x)= 
2

𝑥+3
 existe y es continua para cualquier valor de x excepto el 3, pero el 3 no está 

en su domino. 
Por lo tanto, solo falta ver qué sucede en el 0. 

lim
x→0− 𝑓(𝑥)  = lim

𝑥→0− 𝑥3 + 2𝑒𝑥 =  2

lim
x→0+

𝑓(𝑥)  = lim
𝑥→0+

2

𝑥 + 3
=  

2

3

Como los limites laterales en x=0 son distintos la función no es continua en 0 pero sí 
en el resto de R. 
Y el dominio es todo R

b) ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
0

−1
 =  ∫ 𝑥30

−1
+ 2𝑒𝑥 𝑑𝑥 =  [

𝑥4

4
+ 2𝑒𝑥]−1

0 =  
7

4
 − 2𝑒−1  

P(A ∪ B) =  0,8

 P(A ∩  𝐵)

 P(A ∪ B | A)

S

  
a) P(A ∪ B) =  P(A)  +  P(B)  −  P(A ∩ B)  →  P(A ∩ B) =  0,2 

P(A ∩  𝐵)  =  𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)  =  0,6 −  0,2 =  0,4 

b) P(A ∪ B | A)  =  
𝑃(A∪B)

𝑃(𝐴)
 =  0  



 

±

 

  
 α

𝑧α
2

 =  1,96 

E = 𝑧α
2

√
𝑝(1 − 𝑝)

𝑛
→  𝑛 = 1068 personas 

 
b) 𝑎 = 1 − 0.90 = 0.10 

 
c) 𝑧α

2
 =  1,645 

IC: (𝑃̂ ± 𝑧α
2

√
𝑝̂(1 − 𝑝̂)

𝑛
→ 𝐼𝐶: (0′169,0′231) 


